

开港首航，海河联运再添作业区

嘉兴港吞吐能力将进一步提升

■ 晚报记者 吴晓宇 通讯员 过昕

本报讯 昨天上午，浑厚的汽笛声划破寂静的港口，“新明州78”轮搭载着刚刚装船的集装箱货物从嘉兴港独山港区B25/26泊位缓缓驶出，开启了“独山-宁波”集装箱航线的首航。这也标志着独山港区B25/26泊位和Ⅱ号内河港池正式开港运行。

前海后河的区位优势，浙北地区唯一的出海口，长三角高等级航道网……众多因素叠加效应，助推嘉兴发展海河联运。

独山港区B25/26泊位和Ⅱ号内河港池，是省“千项万亿”项目中的两项重大工程，是继乍浦港区之后又一个集装箱海河联运作业区。

独山港区B25/26泊位建设项目位于平湖市独山港镇，于2023年2月16日开工建设，建设用263亩，总投资16.2亿元，新建5万吨级多用途码头1座，使用港口岸线500米，共配备4台岸边集装箱起重机、8台轨道式集装箱龙门起重机、1台龙门式调箱门机，可同时靠泊2艘3万吨级船舶，或1艘5万吨级和1艘1万吨级船舶，设计年通过能力集装箱



■ 通讯员 顾佳辰 记者 徐志达 摄

70万标准箱、件杂货8万吨。该项目高起点谋划、高标准设计，岸桥设备采用远控操作，堆场龙门吊均实现无人化作业，成为嘉兴港等级最高、能级最强、智能化水平最领先的多用途码头泊位。

独山港区Ⅱ号内河港池位于B25/26泊位后方，设计11个500吨级泊位（水工结构按1000吨级设计建造），可作业集装箱和件杂货等货种，设计年集装箱吞吐量40万标准箱、件杂货吞吐量60万吨。

该项目结合内河港区与航道的优势，实现海外与内河的有效衔接，可提高内河水运在港口货物集疏运中的占比。

“大干交通、干大交通、快干交通。”截至目前，嘉兴全市完成水运

建设投资63.5亿元，为计划投资额的104%，同比增加23%。

“今年嘉兴的水运建设有三大亮点。”嘉兴市港航管理服务中心规划建设处处长王涛告诉记者，一是外海码头独山A5/A6、B21/B22、B25/B26六个万吨级泊位以及独山海河联运Ⅱ区内河港池基本建成，推动嘉兴港吞吐能力进一步提升；二是内河千吨级航道进一步贯通，浙北高等级航道网集装箱运输通道乍浦塘段航道基本建成，碍航老桥即将全部拆除，年底可实现96标准箱三层集装箱船舶通达嘉兴港，全市有史以来投资最大的水运项目——杭申线（嘉兴段）三级航道改造工程全线开工；三是内河码头建设发展迅猛，内河港口完成投资8.1亿元，为计划投资额的240%，成为今年水运投资新的增长点。

嘉兴市港航管理服务中心相关负责人表示，接下来，嘉兴将继续深入贯彻长三角一体化发展国家战略，以重大项目建设为发力点，紧抓“一体化”和“高质量”两个关键词，进一步推动嘉兴成长长三角海河联运枢纽港，打造世界一流强港重要北翼。

组织“网格学堂”12场，参与群众350余人

桐乡屠甸这样激活社会治理新动能

■ 晚报记者 徐杨蕾
通讯员 沈梦婷 徐桢真

本报讯 “最近家里怎么样？”“有什么需要就跟我们说。”“天气有变化要注意身体。”近日，在桐乡市屠甸镇一栋住宅楼前的空地上，居民们围坐在一起畅所欲言，镇村干部耐心聆听并给出反馈，这里正进行着一场温馨的“网格夜话”。

这是屠甸镇“嘉”里有事“桐”你来办“网格学堂”下基层系列活动的一环。连日来，屠甸镇通过加强专业队伍建设、广泛收集社情民意、融

合多元治理资源等形式，不断提升群众参与度、满意度。

一条板凳、一张社情民意收集表、一份问题解答清单……通过多种多样的形式，屠甸镇将“网格学堂”与群众自治紧密结合，为群众参与基层治理搭建平台、降低门槛。除了这场“网格夜话”之外，还有“石径讲堂”“板凳议事”等品牌，以“听民声、聚民智、议民事、解民忧”为出发点，将“学堂”延伸至群众“家门口”，以便更加准确地了解群众的需求和诉求，为他们开展“定制服务”。

“为了让网格服务更加多元，我们因地制宜用好各类场地和资源，打造更贴合群众的‘网格学堂’。”屠甸镇相关负责人介绍，依托三治联动中心工作站，公安、综合执法、司法等各职能部门下沉至网格层面，强化联动效能，现场“开方”，确保群众的问题能够及时、有效、精准地化解处置。充分利用文化礼堂、新时代文明实践站等，以德治为引领，增强群众道德观念和社会责任感。同时，将“网格学堂”融入“三治积分”管理办法，激励群众积极参与“网格学堂”获取

相应积分，形成以分促学、以学促治的有效机制，激发群众参与基层治理的积极性。

截至目前，屠甸镇累计组织“网格学堂”活动12场，参与群众350余人，收集问题40余个，排查化解纠纷9起，为群众办实事50余件。

如何才能更好地为居民服务，为居民解忧？增强网格队伍实力是关键。为此，屠甸镇依托“网格学堂”下基层活动，邀请资深调解专家开展集中培训、深度案例剖析等，为网格长、网格员传授调解技能，提升基层治理力量

的综合素养。

值得一提的是，屠甸镇还以网格为最小单元，建立群众微信群，开展线上“学堂”，拓宽信息收集与反馈的快速通道，形成双向互动的良好氛围，让群众的问题得到及时解决。

接下来，屠甸镇将持续深化网格化管理，全力推进“嘉”里有事“桐”你来办“网格学堂”下基层系列活动，以群众需求为导向，不断创新和完善基层治理体系，为群众提供更加优质、高效的服务，推动基层治理现代化不断向前发展。

道德模范和身边好人共赴一场特别约会

秀洲区开展“身边好人走城乡看发展”关爱礼遇暖心活动

■ 晚报记者 邓雪珂
通讯员 冯焯平 彩娟

本报讯 一颗善心，温暖千百人；一个好人，温暖一座城。那么，城市又该如何温暖礼遇好人？

昨天上午9时，两辆特殊的公交车——好人专线262路，从秀洲区会展中心出发，缓缓驶向油车港镇。这不仅是一次公交之旅，更是秀洲为致敬道德模范、礼赞“秀洲好人”而精心策划的“身边好人走城乡看发展”关爱礼遇暖心活动。来自各行各业的道德模范和身边好人齐聚一堂，他们脸上洋溢着幸福的笑容，期待着这场特别的城乡约会。

随着公交车的启动，宣讲员王亚婷也将“街边闹市小讲台”搬上好人专线，以《你好，麟湖社区》为题，向在座的每一位好人讲述秀洲城乡



■ 记者 王蓉 摄

融合发展的美好蝶变。大家分享着各自的故事与感悟，言谈中充满了对美好生活的向往与赞美。更多看得见摸得着的城乡变化

正扑面而来：在蓝城现代渔业科技园，好人们惊叹于统一规划的养殖池、运转有序的循环水设备；在秀洲数智农创园，好人们赞叹于农创平

台为现代农业带来的无限可能与希望；在菱珑湾景区村庄，好人们欣喜于非遗文化的独特魅力。

“这个活动蛮有意义，不仅让我感受到秀洲对于好人的重视，也让我更了解自己工作、生活的地方。”秀洲区康安医院院长、好人代表沈明芳笑着说道。这次活动不仅让道德模范和身边好人感受到了秀洲城乡融合发展的巨大成就，更让他们深刻体会到了秀洲这座“好人之城”的温暖和关怀。

“道德模范、身边好人是秀洲的精神财富，是鲜活的价值观、有形的正能量。”秀洲区宣传部相关负责人表示，“我们希望通过这次活动，让更多的人树立正确价值导向，积极加入争做好事、争当好人的队伍，厚植秀洲精神富有文化土壤，实现物质文明和精神文明的‘双丰收’。”

一直以来，秀洲将培育和践行

社会主义核心价值观作为精神文明建设主线，充分发挥身边好人和道德模范的示范引领作用，连续11年成功推选好人入选“中国好人榜”，培育“秀善若水 好人新风”道德建设品牌，持续深入打造“好人之城”。

今年，秀洲更是深耕文明沃土，持续推进公民思想道德建设，成立“陈心陈意”等13个好人工作室，开通“秀善若水 好人新风”公交专线，打造秀洲区“流动好人馆”，出台《“秀洲好人”礼遇十条》举措，依托“浙礼·秀文明”联盟单位，落实涵盖公交出行、文旅体验、体检服务、金融贷款等12个领域的礼遇项目，累计受益好人291名；开展“志愿在身边”行动，为秀洲区好人提供上门体检、家电维修、赠阅报刊等志愿服务行动187次。随着一项项“礼遇制度”的落地落实，精神文明之花开遍秀洲大地。